

女快递员收到特殊节日礼物： 一组写真照弥补她多年遗憾



妇女节当天，女快递员张瑞霞收到了来自公司的一份特殊礼物——一组写真照。

“哇，这是霞姐吗？拍得真好看啊！”“霞姐，以后你要多化淡妆啊，多精神呐！”同事们看到张瑞霞的这组写真后纷纷赞叹起来。张瑞霞害羞地攥着手，脸红到了耳朵根：“这是我第一次化妆、拍写真，结婚时都没好好拍结婚照，没想到摄影师把我拍得这么美，真的特别开心！”

张瑞霞是无锡极兔速递安镇网点的快递员，今年42岁的她，因为结婚时没拍过结婚照，一直心存遗憾。公

司知道后，特意安排为她拍写真照，在妇女节当天将写真照作为节日礼物送给她。

作为一名女快递员，张瑞霞的一天是忙碌的：从早上7点开始，除了要争分夺秒进行快递派送工作，还面临大量的体力活，搬运货物、整理快递、分拣包裹……一次派送中，她扛过总共六箱水，从一楼爬到六楼给客户送货上门。晚上，她还要守在网点，等待下班后来网点取件的客户，往往要忙到晚上七八点才结束工作。

“为节约时间多睡一会儿觉，平时一般就简单洗漱、抹个面霜就出门了，根本没时间化妆”，张瑞霞有

点不好意思地说，“我也很少买衣服，前年过年花一千多元买了件外套，就大年初一时穿了一次，后来一直没机会穿，因为工作时都要穿工作服。后来老公再让我买衣服，我就觉得很浪费”。

张瑞霞直言，要不是公司特殊的安排，她在妇女节这天也会和其他普通日子一样，奔波在大街小巷送着快递，最多也就是下班跟老公和孩子一起出去聚个餐，“这次拍写真是人生当中第一次，算是弥补了自己多年来的一个遗憾。以后还是要学着化个淡妆，让自己美起来，这也是提升形象、气质和自信嘛。”（晚报记者 卢雯）

儿子，你何时醒来？

本报讯 儿子从1月7日昏迷至今，对于家住五星家园的蔡阿姨而言，这两个月都生活在痛苦和煎熬中，担心因没钱治疗，儿子等不到醒来的那一天。“福彩·爱基金”在接到求助后，向这家人伸出了援手。

早上儿子要进高压氧舱接受治疗，儿媳陪同前往，蔡阿姨和老伴可以有机会远远地喊上几声：“阿辰，醒一醒吧！”蔡阿姨的儿子叫诸葛冬辰，今年45岁，在一家私企做统计，工作认真负责。1月7日天气特别冷，那天晚上，他走到父亲那边，刚说了声“我难过”就倒下了，从此再也

虽然家人及时将他送到了医院，但蔡阿姨说，儿子得了最凶险的脑卒中，出血部位在脑部“靶心”，且因上下血压差很小，根本没法动手术。这样的病例，救治医院只在13年前救活过一人，对方年纪较轻，只有三十多岁。现在诸葛冬辰躺在重症监护室里，无法自主呼吸。

蔡阿姨表示，儿子长得很结实，原来有100公斤重。家里人都有高血压，他体重超重，加上遗传因素，也常服药控制血压。这几年，他为了健康，努力减肥，体重已减了20公斤，家人们看到他这样有毅力，也都很开心。这次昏迷，不知道是服用的药量没达到标准，还是天气寒冷的原因。

“只有这一个孩子，他还年轻”，蔡阿姨说，虽然希望渺茫，但她不愿意放弃。在她看来，儿子是有意识的。比如，每次去高压氧舱前，儿子的血压就会升得特别高，可能内心有些害怕。医生试

着说一句“今天血压高了，不能去氧舱”，儿子的血压很快就会降下来，似乎他能感知到外界的一切。

蔡阿姨夫妻都已年过七旬，有各种老年性疾病。她本人还得过脑梗，半边身子都是麻的，每月吃药都要花去上千元。儿子原来工资也不高，儿媳也就是两千多元的月收入，孙子还在上大学，房贷还有不少。现在儿子昏迷，治疗费用已达数十万元，其中自费十多万元。亲戚时不时支持一点，还有热心朋友陆续送来了两万元左右。

蔡阿姨说，医生都很尽力，尝试了中医和西医等治疗手段，希望能挽救年轻的生命。全家人则静静地等候，拼尽全力，希望亲人能醒来，摆脱这无穷无尽煎熬的日子。五星家园一社区的工作人员得知情况后，为他们申请了“福彩·爱基金”。福彩的爱心大使为这家人送上万元治病款，希望能帮他们一把。（小黄）

垃圾场变小游园： 家门口感受“微幸福”

随着天气变暖，天澄社区小游园内，晚饭后出来散步的居民越来越多，这里草木葱茏，有椅子，有凉亭，是一个惬意的去处，但在此之前，这儿可是另一副样子。

“这里原先是开发商没拿下来的边角料，俗称飞地，以前是社区的一个卫生死角，常有居民在这里乱倒垃圾。”天澄社区党总支书记陈继东介绍，这处飞地与周围的环境格格不入，为解决这个问题，街道、社区及建设部门经过调查研究，决定将这块地建成一座小游园：“我们这里人口密度很大，一栋楼就有三百多户人家，周边却没什么可以休闲娱乐的地方。”

陈继东介绍，小游园建设前期，天澄社区充分听取了周边群众的意见和建议，注重营造随意悠闲、怡然自得的环境，同时还配套健身器材、石凳桌椅等，让群众既能在其中娱乐休闲、锻炼身体，又能赏心悦目、放松心情。

值得一提的

是，天澄社区在游园建设过程中，将普通的公共厕所建设成了天澄社区驿站，为周边负责保洁的环卫工人以及过来乘坐公交的路人等提供了休憩地。走进驿站，大大的落地窗一尘不染，旁边还摆放着椅子：“可以进来坐坐，倒点热水，休息一下。”堰桥街道相关负责人介绍，2019年以来，街道在人居环境改善工作中，组织城管在各社区开展环境整治。为彻底改善提升社区人居环境，街道在各村、社区大力开展“小游园”项目建设，以把游园建在居民家门口为目标，把身边一个个“脏乱差”的地方变成可观、可游、可憩的休闲绿地。同时，在位置选择上充分利用小区里的荒地空地，提高土地利用效率，将小区里的“死角”转化为“活角”。

（甄泽）



“宜陶芳华” 展示女陶艺家群体风采

本报讯 宜兴女陶艺家顾涛、顾婷、汤泓、潘宁心用亲手制作的蓝桥春雪紫砂茶器进行茶艺表演，音乐声中，《阳羡瀹》这个节目呈现诸般美好。8日，由宜兴市妇联与宜兴市陶瓷行业协会联合举办，宜兴市陶瓷行业协会女陶艺家分会承办的“匠心逐梦绽芳华，携手共筑百年梦”宜兴陶艺家分会三八妇女节活动进入高潮。

宜兴市陶瓷行业协会女陶艺家分会秘书长徐曲介绍，宜兴市陶瓷行

业协会女陶艺家分会于2014年春天成立，其中具有正高级工艺美术师职称的女陶艺家人数超过110人，首任会长是已故中国工艺美术大师汪寅仙。“宜陶芳华”设有公益团、馨兰团、陶李团、素女团、英华团、陶媛团等板块，是宜兴女陶艺家展示巾帼风采、开展公益活动的服务品牌，近年来举办了多场具有影响力的活动，集中体现了宜兴女陶艺家奋发有为的精神风貌。

（何小兵）

